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AIAPKEIA EZETATHE: 2 QPEY (18:00-20:00)
AIAASKON: EAETOEPIOS TAXTSHS

OEMA 1. (a) Na emivdel yio tic Sidpopes tipée tou a € R 10 olotnua

r— y+z=23
z+ yt+az =1
rt+ay+z = a.

B) Av u = (1,2,5) ebvar wa Aoon evée ovothpatoc AX = B xar v = (0,1,1) ebvou pro Ao
tou ovothpatog AX = 0, t6te PBpeite 4 emnhéov Aoeg tou AX = B. Na awtiohoyroete tnyv
andvtnon oog!

AVor. (o) Me A, oupPolilovpe Tov TVAXA TOV GUVTEAECTMV TWY AYVOOTWY T, Y, XU Z, Tou d00€vToc
3 x 3 ouothuatog. Eivor mokd edxolo va anodellete, ypnotonotvTag Tig WwiotnTeg v 0pt{ouchy, Ot

3 -1 1 1 3 1
|Aal = —(a— 1)(a+1). Eriong, (Ag)z| =] 1 1 a|=-4a-1)(a+1), |(Aa)y] =111 a|=
a a 1 1 a 1

1 -1
—(a—1)(a—3), [(Aa):] =1 1 =4(a —1). Aoxpivoupe TIC TUPUXATE TEPITTMOELS:
1 a

Q = W

(1) a e R—{—1,1}. Téte |Aq| # 0, ondte 10 olotnpa déyetar povadixr Aor, 1 onofa and v pédodo

Cramer eivon 7 Satetoryuévr TpLdda (K‘ILX‘:{”', K&Bf", ‘(ﬁ{la)fl) = (4, Zfﬁ, —%H :

(i7) a = —1. Téte |[Ay] = 0 xou [(Ag):| = —8 # 0. "Apa, 10 olotnua eivar adlvarto.

(i19) a=1. Téote |Aq] = [(Aa)z| = [(Aa)y| = |(Aa)z| = 0, ondte eite to olotnua elvar adlvato eite éxet
dnepo mhfdog Aoewy. T a = 1, 1o obotnpa yiveto

r—y+z=3
zHy+z =1
TH+y+z =1,

10 onolo éyet dnepo TARlog Aboewy, 1 Be yevixh popph Twv Aboewy tou eivar (2 — 2, —1,2), z € R,

(B) Lo udinpa anodeilope ott av s elvar Aoon evoc ypopmuxod custiuatoc AX = B, téte 10 olvolo
Miocewvy tou AX = B, elvat 10

Y = {s+r: 7 eivar Moorn tou avtiotoryou opoyevolc ovothuatoc AX = 0}.

Agob v = (0,1,1) etvar hbon tou AX = 0, éneton 6Tt v xdde k € N, kv efvon Aoon tou AX = 0,
oLVENWS U + K elvan Aoon tou AX = B vy xdde £ € N. And tny dhAn pepd, agol v # 0 éncton 6Tt yia
K, A € Nue k # X éyouue ot kv # Av. Apa, 10 oOvoho T' = {u+rv : k € N} ebvau éva dnetpo unosivoro
TOU oUVOLOY AUoEwY Tou ouoThuatog AX = B. Yuvenwg, propolye edxola va Ppolue 4 emniéov Aoelg
wov AX = B. [N noupdderypa, ot u+iv, i = 1,2,3,4, eivon téooepig draxexpruéves (Snhady|, Stapopetixée
avd 800) Miceg Tou AX = B xat xdde o and autée eivar didgoprn e . O

OEMA 2. (o) Eow A,B € M,(R) tétow0r dote A2 = B? = (AB)? = I,. Na arnodetydel 4t
AB = BA.



2 55
(B) Eow A= —1 —1 0 |. Naeletdoete av o A elvar avtiotpédutoc, xou av etvon, va Bpeite
2 4 3
tov A™! ypnoworoidvrac v pédodo tou adjoint.

Abom. (a) Eyovye (AB)? = I, = (AB)(AB) = I,. TolMarhaoidlovtoc oppdtepa to péhn tne
TpoNYoluEVnC Wobtntac und aprotepd ent A, nafpvoupe (BA)B = A (86t A% = I,,). Hodhanhaoélovrac
appdTepn 1o PéNN) TNE TPONYOLUEVNC WéTnTag and dekid eni B, nafpvoupe BA = AB (divnt B? = 1,,).

(B) Eivon mohd gbxolo va anodeiZete 6t |A| # 0, dpo 0 A eivar avuiotpédupos. Tdhpa, 1 ebpeor tou
Al = ‘—}” -adj(A) eivon anhf eqapuoyy e pedddov. Avatpélate otic onuedoes tou padfpatog! O

OEMA 3. (o) Ywotd 1j Adlog ; Not sWTLOAOYACETE TIS ANAVTACELS oog!

(1) Av o ddpolopa tne dedtepne xou TETUPTNS Yeoppnc evoc 6 x 6 nivaxa A 1oohton pe to Sdvuoua
¢ teheutalas ypopuhc, téte det(A) = 0.

(2) Av det(A) = 1 xa 6ha 1o otouyete Tou A ebvor wdépatot apripol, Td1e dha o oToLyEte Tou A1
ebvon axépaot apriuol.

(B) Na anoderydei bt n opilovoa

x? (x+1)% (z+2)?
(x+1)2 (z+2)% (x+3)?
(x+2)?2 (z+3)2 (z+4)?
elvo ave€dpTnTy NG TIC TOL .

AVor. () (1) Swotéd: Eotw ri, ro, ..., 76 oL Ypopués tou 6 x 6 nivaxa A. And v urnédeot| pag, Ty
YoouuxotnTa TN 0pilloucas e TROg TIC YRUUMUES, xot TNV WoTNHTa 6Tt 1) optlouca evog Tivaxa toobTon e
UndEy av o mivaxag €yet 800 {OEC YPoUUES, EYOUUE:

1 1 1 1
T2 r2 ra T2
det(A) =det | > | =det| "3 =det | " [+det| ™ | =0+0=0.
T4 T4 T4 ra
5 s 5 5
6 T + T4 ro r4

(2) Xwotd: Anodetxvioupe apyixd 6t v xdde n € N, av X = (x45) € My (Z), téte |X| € Z. Me
enaywyh oto n. Av n = 1, 10 ouvunépacua ebvar tpogavég. Trolétoupe 6Tl yla xdde bk =1,...,n — 1,
av X = (z45) € My(Z), t6te | X| € Z. Anodewxviouye to {ntodpevo yia n. ‘Eotw X = (z45) € My(Z).
Téte

| X|=m11-c11 + @211+ + Tn1 - Cat,

6mov Y1 i = 1,...,m, ¢;1 = (—1)"|X;1] efvan 0 oupnapdyoviac tou ;1. Egdoov, yio xdde i =1,...,n,
o ehdoovae mivaxac X1 (mou mpoxintel and tov X Srorypdpoviac Ty i-ypoppr tou X xou TNV Tpod
othin tou X) eivar (n — 1) x (n — 1) xau xdde otoiyeio tou X1 eivan axépatog, and v unddeon e
enaywyhe npoxintel 6u | Xi1| € Z xou dpa ¢;1 € Z. Egboov 1o Z eivon xhelotéd we mpog 1 mpdodeon xo
Tov ToAhamhactaoud énetar 6Tt (211 - €11 + L1 - €21 + -+ Xp1 - Cp1) € Z ) | X| € Z. Autd ohoxhnpver
TNV enay Wy anddelln.

‘Eotww thpa A = (aij) € My, (Z) énwe ot Stinwon tng dodelong npbdtacns. Agol |[A| =1, 0 A etvar
avtiotpédipoc xaw A1 = ﬁ -adj(A) = adj(A), énov adj(A4) = (c¢ij), o avdotpogoc nivaxag tou mivoxa
TWY CUUTIRAYOVILY TV oTotyelwy Tou A. And 1o mp®to Yépog g andderlng wog €youue Ot ¢ € Z yia
Ohatadi=1,....n%xuyadhataj=1,...,n Apa, adj(A) € M, (Z) xu cuvendc A~! € M, (Z), bnwe
elyoe Loy LEIoTEL.



‘Eyovtag anodeiet ot yia xdde n € N, av X = (x45) € M,(Z), t61e |X| € Z, unopolye va
amodetfouye 10 {nrodpevo xar w¢ e€fc: Eotw A7 = (z;5). Oo anodelfoupe dtt A™1 € M, (Z). Agod
AAY =1, gyovpe 6T Vi =1,...,n, A-¢; = e;, 6Tou ¢; ebvan 1) i-0THAN TOU A7l xou e; etvon 1 -GTHAY
tou Ip,. Kde éva and 1o napandvew n cuothpata €yel povadixt) Aoon. Ané tnyv uévodo Cramer Enetal 6Tt
yioxddei=1,...,n,

det(Ay,;)
YT " det(A)

Y 6ha T j = 1,...,m, epbéoov det(A) = 1. Anb 10 npeto TpAUA TG anddeng, éncta det(Ay,;) € Z,
i bha T i =1,...,n xou yia b 1o j = 1,...,n. Apa, At € M, (Z).

= det(Amij)u

(B) ZupBohiloupe tny dodeioa opilovoa ye D(x). Tote

z? (x+1)2 (z+2)? x? (x+1)2 22+3
D)= (z+1)? (x42)? (@+3)2|“72?| (x+1)? (£+2)? 22+5
(z4+2)? (z+3)* (z+4)? (z+2)? (x+3)? 22+7
z? 2z +1 2x+3 2 2v+1 2
CTETN (241)? 2243 22045 | T2 (241)? 2243 2
(r+2) 20+5 20+7 (x+2)? 20+5 2
22 2241 2
=|2z+1 2 0 | =—8 Apa, D(x) = =8 v 6ha . x € R, dnhadh v ouvdptnon D eivan
dr+4 40
otadepn. O
21 0
OEMA 4. () BEow A= | 0 1 -2
01 4

(1) No amodetyvet 611 0 A elvan avtiotpédruog xau va Bpedel o avtiotpopog Tou A, XeNoULOTOLOVTAG
pwovov TN Jewpla 0TS LOLOTLUES.

(2) Na Bpedolv bha o 1Brodravicopata Tou A Tou avTieToL0bY 0T0 EAAYIGTO GTOLYED TOU YaoUATOC
Tou A.

(3) Na Bpedei to ehdyioto Tohu®vLHo ToU A.

(B) woté i Adlos ; Now cwttohoyHoeTte TNy andvinoh cac!
To ddpotopa B0 WBLOTIWGOY evdg Tivaxa A elvon 1oty tou A.

Abor. (a). (1) Eivor nohd ehxolo va deilete 611 10 yapaxtnelotixd tohumvupo touv A elvan to
|A — 23] = —(x — 2)*(z — 3).

Ernopévac, ot dotéc tou A eivan ot 2 (8inh) xon 3 (amhh). Agod 1o 0 dev eivon drots| tou A, o A
efvar avtiotpédpoc. Topa, and to Yedpnua Cayley-Hamilton éyoupe 6t —(A — 213)%(A — 313) = 0343,
ouvende (A% — TA+1613)A =13 ff A~t = L(A2 - TA + 1615).

(2) To gdopa tou A eivan 10 cbvoho o(A) = {2,3} xou min(o(A)) = 2. Ta WBodiaviopata ToU

A nou avtiototyoly oty wionuy 2 elvar axplBg ot YN PndevixéS AUCELS TOU OUOYEVOUS GUATAUATOS
(A—2I3)X =0. Na Aboete 10 obotnual

(3) Egdoov 10 yapaxtnpiotind mohumvupo tou A ebvar o xa(z) = —(z — 2)*(z — 3), éretan 611 10
ehdytoto mohudvuuo Tou A ebvar eite 10 moludvupo (z — 2)(x — 3) eite o moAudvupo (z — 2)%(x — 3).
Enedh) (A — 2I3) (A — 313) # O2x2 éneton 6Tt 10 eAdyio70 TohudVURO Tou A eivan to (7 — 2)%(x — 3).

(B) Advoc: 'Eotw A o nivaxag tou (a). Xto (a) deiaye 6Tt 10 gdoua tou A eivar 10 obvoro o(A) =
{2,3}. Ouwe,2+3=5¢a(A). O



